

# 同“周”共济抗疫情 共“郸”风雨迎彩虹

统筹指导:付登霄 徐松  
执行:孙小明 张洋 张海鹰 王鸿飞



在郸城隔离点内,工作人员向孩子们分发食物。



扶沟县人大常委会副主任王世学代表县委、县政府送感谢信和锦旗,郸城县副县长牛海燕代表县委、县政府接受。



郸城县支援扶沟医疗队工作掠影。

**核心提示:**连日来,秋冬季疫情防控号角吹响。郸城县委书记李全林、县长董鸿坚持一线指挥,团结带领全县百万余名民众志成城,全面打响疫情防控阻击战;副县长牛海燕,市卫健委党组成员、副主任、郸城县卫健委主任付登霄、牛海燕、坚守最前沿,充分发挥医共体效能,率领全县卫健系统精准施策,比担当、比奉献,一批又一批医护人员前往扶沟支援,取得了一个又一个胜利。特别是在执行市疫情防控指挥部统一调度,接受扶沟县96名中学生、4名老师、2名工作人员在郸城隔离的任务后,郸城县尽心、尽力、尽情、尽责,充分体现了浓浓的党恩和社会大爱,展示出了同“周”共济抗疫情、共“郸”风雨迎彩虹的浓厚情谊。

**在郸城——**  
**医共体发挥“一家人”优势**  
**把最温暖的关爱送给隔离师生**

11月8日,在周口市疫情防控指挥部统一指挥调度下,郸城县接到转运扶沟102名隔离人员的通知后,县委、县政府高度重视,县委书记李全林、县长董鸿、副县长牛海燕一线指挥,付登霄和县卫健委领导班子、疾控专家、院感专家周密安排,做好保障。

在医共体党委指导下,县妇幼保健院关键时刻显担当,全院医务人员齐上

阵,6小时内腾空新区病房大楼,中医院30余名后勤服务人员协助设置好房间;县人民医院抽调院感专家,负责隔离点院感防控的全程指导和培训;县中心医院负责隔离人员的核酸采样和检测工作;县中医院负责隔离点医疗保障工作,并派救护车随车前往扶沟县闭环转运,每日早晚各提供一袋防疫中药汤剂,帮助孩子们提高免疫力;县疾控中心负责隔离点所有疫情防控物资的保障及隔离点消杀工作;县卫生监督所负责对隔离点的规范设置进行全程监督。医共体四家医健集团、疾控中心及卫生监督所服从调配、紧密配合,充分体现了医共体“一家人”优势。

在布置房间时,郸城县严格落实单人单间单独卫生间要求,配备了全新的床、被褥、毛毯、牙膏牙刷、脸盆、毛巾、拖鞋、梳子、吹风机、晾衣架等用品。在学习中,考虑到孩子们要上网课学习,该县为每个学生和教师“充满”免费流量,缺手机者配发一部新手机,配备床上小书桌、滴眼液等。还每人配发一根跳绳,供孩子们锻炼身体。为方便两位老师现场办公、教学,分别为其配发笔记本电脑一台。

在餐饮上,隔离点工作人员尤其重视孩子们的口味爱好,每天征集“点餐微心愿”,不重样提供孩子们喜欢的食物,如鸡腿、奶茶、新鲜烤制的面

包、蛋挞、牛奶和时令水果等。另外,为预防14天的隔离生活可能会造成个别孩子情绪波动,该县还聘请2名心理疏导教师及1名心理医生提供贴心服务。

期间,家长们的感谢信如雪花般飘来:“这几天一直被感动包围着,体会到了中国共产党的伟大和作为中国人的骄傲。更体会到了一方有难、八方支援的真正含义。有一种关怀叫党和政府的关怀,有一种爱叫守望相助、同舟共济。我们感谢伟大的中国共产党,感谢白衣天使。”孩子们的日记本写满了感动:“我感觉到了无私的大爱与温暖。”“我喜欢听到医护人员身着笨拙的防护服走过来时发出的‘沙沙’声。他们送来了小零食,和我们聊聊天、唱歌,大家其乐融融,让我感受到这个大家庭的温暖”……

11月14日下午5点30分,郸城县医共体党委批准扶沟在郸隔离人员隔离点临时党支部成立。隔离点共有42名工作人员,其中有7名正式党员,1名预备党员。由肖俭任党支部书记,分别设组织委员和宣传委员各一名,充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范带头作用,带动扶沟在郸隔离人员隔离点工作组人员积极工作、创先争优,确保隔离点各项工作任务如期保质保量完成。

在餐饮上,隔离点工作人员尤其重视孩子们的口味爱好,每天征集“点餐微心愿”,不重样提供孩子们喜欢的食物,如鸡腿、奶茶、新鲜烤制的面

严素红写道,我是一名带队老师,九(14)班的班主任。在隔离这段时间,我们的心理接受到了很大的挑战,从陌生到熟悉,从恐慌到踏实,从寒冷到温暖,从寂寞到充实。感受到了郸城的阳光,别样的暖。这束光不仅给隔离点的全体师生带来了光明,更带来了温暖。回忆起这七天的点点滴滴,唯有感动涌上心头。

严素红用了5个镜头来表述自己的感动,一是11月8日晚11点多到达隔离地点时,郸城县委、县政府领导们站在凛冽的寒风中迎接我们,当我们拿到热气腾腾的饭菜进入温暖的房间,顿时泪崩;二是县领导亲自把关饭菜的质量,社会各界踊跃捐助生活用品。孩子们欢呼雀跃,激动地说“老师,我们不想回家了”;三是肖俭与孩子们互动,让孩子们不再感到孤单,从中体味到了妈妈般的爱,感受到了家的温暖;四是为了避免孩子们上网课,各种设备一应俱全,孩子们感动不已,并表示在这期间一定要好好学习,绝不辜负郸城县领导的期望;五是为隔离点一个女孩过生日,当“生日快乐歌”响起的时候,大家哭了。

一点点,一滴滴,一件件,一幕幕,如同电影般在脑海中重现,感动无数次,泪崩无数次。郸城,真的让我们感受到了家的温馨,如同冬日里的那一束暖光,不但带给了我们光明与温暖,更带给了我们战“疫”必胜的力量,战“疫”必胜的信心。

**在扶沟——**  
**“大白”用行动诠释郸城精神**  
**用青春谱写了一曲曲时代赞歌**

11月6日,一纸倡议,来自县第一医健集团县人民医院、第二医健集团县中医院、第三医健集团县中心医院,第四医健集团县妇幼保健院的40名医护人员,组成了支援扶沟医疗队,浩浩荡荡出发了。紧接着,各集团一批又一批支援队员相继赶赴扶沟,他们有未满20岁的小姑娘,有即将披上婚纱的“准新娘”、有“抛”下襁褓中孩子的妈妈、有医疗战线的老将……穿上防护服,他们有一个共同的名字——大白,他们就成了扶沟抗疫战线的战士。

来自人民医院的25岁肿瘤内科护士邢艳敏是一名中共党员,她是第三梯队队员。刚刚参加过支援商丘抗疫的她有着丰富的经验,作为一名共产党员,她深知胸前的党徽和这身防护服的意义,在柴岗乡,每天采集任务30000多人次;在韭园镇,每天采集任务20000多人次。党徽引领她在千家万户留下了温暖、善良和关爱。

来自县中医院的崔星星是一位“准新娘”。她原本打算11月9日拍婚纱照,11月8日凌晨突然接到支援扶沟的通知,为了战胜“疫情”,她换上了白色的医学防护服,毅然奔赴抗疫一线,为更多人的健康而战。都说白色的婚纱是最圣洁的,红色的嫁衣是最美

丽的。对于崔星星来说,此生最好看的衣服就是身上这件防护服,最值得纪念的事情就是“这场抗疫斗争中有我”。

来自县中心医院的妇产科二病区护士长周娟是一名预备党员,11月5日晚上,刚刚结束二甲评审还来不及休息的她,从微信群里看到了支援扶沟抗疫的倡议书,立即决定报名。虽然党员身份是预备,但行动不能“预备”,这是她对自己的要求。周娟的丈夫任驻村第一书记,长期工作繁忙,公公因脑梗塞后遗症而行动不便,婆婆也患有严重的骨质疏松症,两个孩子尚且年幼。但全家人知道周娟的决定后,依然全力支持。于是,她毫不迟疑迈上支援扶沟的中巴车。

来自妇幼保健院的刘露、于红梅、王美丽、王梦文、巴曼曼、刘盼盼、崔玉冕,郭然然颇有实战经验,自2020年疫情防控工作开始,郸城妇幼就多次进行相关业务的培训,每一名医护人员都是能手。初冬的寒风把队员们的手都冻僵了,但不管有多困难,职业的使命支撑着全体队员奋战在抗疫工作一线,用实际行动彰显郸城妇幼白衣天使的责任和担当。

他们只是郸城县支援扶沟医疗队的一个个缩影,从11月6日至今,郸城、扶沟同“周”共济、共“郸”风雨。他们用一份份“阴性”核酸报告,一天天“零阳性”结果,在豫东大地上谱写了一曲曲新时代感人的抗疫赞歌。

## 郸城县医共体第一医健集团

# 强督导 敢担当 比奉献 筑疫情防线

**本报讯 (记者 徐松 通讯员 孙小明 杨俊 崔宏博 文/图)** 疫情就是命令,防控就是责任。面对新一轮疫情,郸城县医共体第一医健集团充分发挥医共体“一家人”作用,展示医共体效能,县政协副主席、第一医健集团理事长、县人民医院院长于健,集团党委书记杨雨旺坚持一线督导,集团党员干部职工敢于担当、勇于奉献,合力筑牢了一道道固若金汤的疫情防控线。

### 强督导敢担当,从严从实筑防线

连日来,于健、杨雨旺带领院领导班子和相关科室专家,分别深入一线督导检查常态化疫情防控工作。在城关镇卫生院,现场查看了预检分诊、就医秩序管理、发热哨点、疫苗接种、院感管理等工作开展情况,针对进一步做好基层医疗卫生机构疫情防控常态化工作提出了明确要求。他强调,要严格落实防控措施,规范各项流程,严防院感事件发生。

在新区门诊,于健督导检查了3至11岁人群新冠疫苗接种工作,与疫苗接种的小朋友亲切交流,详细了解新冠疫苗接种工作推进情况,对接种过程中遇到的困难现场解决。

于健向集团各条战线提出要求,要始终坚持疫情防控意识不松懈,严格落实各项制度流程,进一步完善来院患者筛查管理,加强重点人群的排查和管控,有序推进疫苗接种工作,加强医护人员自我防护和核酸检测,进一步做好院感防控,全面落实“外防输入、内防反弹”的各项防控和救治措施。

院党委书记杨雨旺带领督导组先后到丁村乡卫生院、汲水乡卫生院,实地查看了预检分诊、发热门诊、疫苗接种点、隔离病房、缓冲病房等,详细检查了预检

分诊登记、消毒隔离措施落实、医疗废物处置等各项记录,详细了解了3至11岁儿童新冠疫苗接种情况。要求相关负责人一定要强化疫情防控意识,不能放松警惕,深入开展院感防控工作,完善发热隔离诊疗制度,加强疫苗接种和核酸采样管理,严格落实常态化疫情防控。

同时,集团疫情防控指挥部成立“疫情防控督导组”,对所辖各院区进行疫情防控督导,建立防控联络员制度,全面、准确掌握各院区疫情常态化管理防控过程中存在的问题,针对检查中发现的问题认真梳理,建立台账,分级分类限定整改时限,销号整改,确保各项防控措施落实到位。同时下发督查简报,要求各院区负责人,加大监督检查力度并开展自查工作,把疫情防控工作扎实地做好,为全县人民健康保驾护航。

加强上下联动,压实疫情防控常态化责任。集团疫情防控指挥部办公室组成2个工作督导组,以工会主席张广海为组长的第一督导组,以纪检书记王成坤为组长的第二督导组,带领医疗、护理、院感、公卫等专家,划分区域,定期全面对集团各院区执行疫情防控措施情况进行督导检查,同时在各院区设立防控联络员,每天向集团疫情防控指挥部上报工作情况,确保常态化疫情防控措施落地见效。

深化思想教育,提升疫情防控思想认识。集团领导班子始终保持高度思想站位,杜绝医务人员麻痹、松懈思想,持续做好疫情防控各项工作。督导组通过访谈、查阅资料等方式,对各院区是否严格落实各项工作部署进行检查,针对发现的问题进行专项谈话,克服麻痹思想、厌战情绪,认真查找、加固防控薄弱环



于健、杨雨旺在一线检查指导3-11岁儿童疫苗接种情况。

的重担,以坚强的意志迎战病毒,所到之处,如天使播撒爱心,同时也收获了满满的感激。一句“辛苦了”,一句“感谢你们”,一声声群众关切的叮嘱,瞬间便化

解了所有的疲惫。

如今,第一医健集团全体党员干部切实把学习党的十九届六中全会精神同党史学习教育有机结合起来,持续深化

“我为群众办实事”活动,全力做好秋冬季疫情防控工作和3至11岁儿童的疫苗接种工作,不断增强人民群众的获得感、幸福感和满足感。